

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 153 (4260)

23 АВГУСТА 1939 г., среда*

Цена 10 коп.

К СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМУ ТОРГОВО-КРЕДИТНОМУ СОГЛАШЕНИЮ

(Передовая „Правды“ за 21 августа 1939 г.)

Еще несколько лет тому назад Германия занимала самое видное место в торговом обороте СССР. Особенностью больших размеров германо-советская торговля достигла в 1931 году, составив около одного миллиарда сто миллионов марок.

Однако за последние годы в связи с натянутостью политических отношений между СССР и Германией советско-германская торговля пала до крайне низкого уровня. Германия, занимавшая первое место во внешней торговле СССР до 1935 года, отошла в 1938 году на пятое место после США, Англии, Бельгии и Голландии.

Естественно, что такое падение торгового оборота между СССР и Германией и фактическая потеря Германией советского рынка не могли не стать предметом заботы торгово-промышленных кругов Германии и германского правительства.

Этим объясняется, что начиная еще с прошлого года, с некоторыми перерывами, велись переговоры между СССР и Германией по торгово-кредитным вопросам, направленные в расширение торговли между СССР и Германией.

Несмотря на трудности, возникшие при переговорах ввиду напряженной атмосферы во взаимоотношениях между СССР и Германией, за последнее время благодаря желанию обоих правительств улучшить советско-германские коммерческие отношения, все спорные вопросы были урегулированы и переговоры успешно завершены.

19 августа в Берлине заключено торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией, подписанное со стороны СССР — зам. торгрядера Т. Бабарином и со стороны Германии — уполномоченным германского правительства г. Шнурре.

По этому соглашению Германия предоставляет СССР кредит в размере 200 миллионов германских марок для закупки в течение двух лет с момента подписания соглашения германских товаров, главным образом стаканов и другого оборудования.

СССР со своей стороны поставит Германии в течение того же срока различные товары на сумму 180 миллионов германских марок.

Соглашение предусматривает также обязательство германского правительства содействовать торговому

Торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией

19 августа после длительных переговоров, закончившихся успешно, в Берлине подписано торгово-кредитное соглашение между СССР и Германией.

Торгово-кредитное соглашение предусматривает предоставление Германией СССР кредита в размере 200 миллионов германских марок, сроком на 7 лет из 5 процентов,

К СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

После заключения советско-германского торгово-кредитного соглашения встал вопрос об улучшении политических отношений между Германией и СССР. Происшедший по этому вопросу обмен мнений между правительствами Германии и СССР установил наличие желания обеих сторон разрядить напряженность в

(ТАСС).

(ТАСС).

155 миллионов рублей вложили трудающиеся области в новый заем

20 августа прекратилась подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Подписка на заем по области на 21 августа составляет 155 миллионов рублей. Это на 27 миллионов 472 тысячи рублей больше подписки прошлого года.

Среди рабочих и служащих реализовано займа на 137 миллионов 762 тысяч рублей — на 25 миллионов 555 тысяч рублей больше 1938 года. Колхозники подписались на 17 миллионов 238 тысяч рублей, из них внесли наличными 2 миллиона 478 тысяч рублей.

112 тысяч.

На строительстве большого Ферганского канала

На строительстве большого Ферганского канала работает свыше 156 тысяч человек.

С начала строительства выпущено 8.767.517 кубометров земли — 54,2 процента плана.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

К советско-германскому торгово-кредитному соглашению — Передовая „Правды“ за 21 августа 1939 г. Стахановская декада на шахтах. По Соколову Союзу.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Рипицсов — Большевистский агитатор.

А. Мих — Забыли о главном. Ефремов — Агитколлектив в работе. П. Огин — Народно-революционная армия Монголии.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

И. Ведрин — Бурлыщик Петербурга. Воробьев — С честью оправдать доверие партии и комсомола.

Навстречу стахановской годовщине.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Военные действия в Китае. Поездка английской экономической миссии в Данциг. Н. Петошина — Что увидят трудающиеся Кемерова на художественной выставке.

Стахановская декада на шахтах

В СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ ДАВАТЬ НЕ МЕНЕЕ 3 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В СУТКИ — ТАКОВО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ГОРНЯКОВ ТРЕСТА КЕМЕРОВОУГОЛЬ — С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ЭТУ ЗАДАЧУ!

Множатся производственные успехи горняков

В первые дни стахановской декады горняки пятого и шестого участков шахты «Центральная» с честью выполняют взятые на себя обязательства. Сотнями тонн угли, добывшими сверх плана, отвечают они на обращение стахановцев, рабочих и инженерно-технических работников треста Ленинуголь о превращении Кузбасса в передовой угольный бассейн Союза.

Двухдекадное задание по угледобыче в августе коллектив пятого участка выполнил на 133,9 процента.

Вместе 3.220 тонн, они выдали угли 4.302 тонны. Первым на участке по высокой угледобыче идут смеси горных мастеров тт. Ермакова и Коростелева. Каждая из этих смесей имела задание на две декады по 1.080 тонн, а выдали — смесь т. Коростелева 1.512 тонн и смесь т. Ермакова — 1.438 тонн.

20 августа — первый день стахановской декады, коллектив пятого участка озабочен высокой угледобычей. В этот день выдано 297 тонн угли, суточное задание выполнено на 184,4 процента.

Забойщик лавы № 2 тов. Шапиков ежедневно выполняет по две с половиной нормы. Мастер угли первого класса тов. Ильинов и стахановец тов. Заплаткин, работая в лаве № 1, выполняют за смену по две нормы.

С каждым днем пополняются ряды стахановцев.

Недавно перекрепщики основного штreta тт. Балустин, Борчуганов, Болокольцов были ударниками. Сейчас они вдвое увеличивают выработку,

стали стахановцами и держат переходящие маундзы горрайкома партии и райсовета.

Быстро поднимают свою квалификацию вчерашние колхозники, новые горняки. За короткое время отработчик тов. Игнинов овладел сне-

гательностью установщика конвейеров (на пятом участке) и успешно справляется с этой работой. На 130 — 150 процентов выполняет норму отребщик тов. Гончаров.

Коллектив шестого участка шахты (начальник тов. Миланов) соревнуется с горняками пятого участка. За две декады августа участник выдал на-гора сверх плана 596 тонн угли и досрочно закончил выполнение восьмимесячного плана угледобычи.

В первый день стахановской декады участок дал 233 тонны, вместе 180 тонн, выполнив суточный план на 167,4 процента. Образцами социалистического труда отмечают забойщики четвертую годовщину стахановского движения. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков. По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60

— 70 вагончиков дают угли из лавы, вместо 30, и одновременно крепят забои известные стахановцы тт. Карапанов и Градович. От 4 до

6 отбросов берет ежедневно в лаве и крепит забои тов. Миронов. Стахановской работой он завоевал переходящий мандат.

Такие же показатели в своей работе имеет стахановец-бригадир двух лав забойщик тов. Божков.

По 5—6 кругов, вместо трех, ставит в лаве крепильщик тов. Чумаков.

Бывший крепильщик тов. Холманик недавно переведен работать в лаву забойщиком. Первый день стахановской декады тов. Холманик отметил рекордной производительностью труда. По 60



Обзор военных действий в Китае

Положение на фронтах Китая за первую половину августа еще раз подтверждает, что в японской армии в настоящее время нет сил и возможностей для большого наступления на каком-либо участке фронта, раскинувшегося на тысячи километров. Как известно, в июле японское командование предприняло две наступательные операции. Первая была проведена в юго-восточной части провинции Шаньси. Японцам удалось захватить в юго-восточной части Шаньси ряд мелких пунктов и город Тэчжоу. Китайские части оказали японским упорное сопротивление. Потери японцев за все время наступления составили около 8 тысяч однократными убитыми. В результате, японское командование вынуждено было свернуть наступление и перейти в оборону.

Таким образом и на сей раз японцам не удалось выйти к реке Хуанхэ и соединить свои войска с частями, действующими на севере Китая.

Вторая наступательная операция японцами была развернута в Цент-

(ТАСС).

Поездка английской экономической миссии в Данциг

Как сообщает английская газета «Дейли Уоркер», в Данциге выехала английская экономическая миссия с профессором Гарри Райли. Основная цель этой миссии, состоящей из 10 экспертов, исследовать действительно ли Данциг имеет существенное значение для польской экономической жизни.

По заявлению профессора Райли даже многие члены английского правительства «ни комом образом не убеждены в жизненном значении Данцига для Польши». «Задача миссии, сказал Райли, будет заключаться в том, чтобы получить обстоятельное представление об экономическом положении Данцига и Гданьска. Миссия предприняла свою поездку при содействии правительства. Я убежден, что результаты нашего исследования окажут огромнейшее влияние на будущее как Англии, так и Данцига».

Хотя английское министерство

(ТАСС).

Антисоветская кампания в германии продолжается

Антисоветская кампания в германской печати продолжается с неслабающей силой. Одновременно с требованием присоединения Данцига выдвигается требование присоединения к Германии также польского коридора. Газета «Фаэльшер Бебахтер» в передовой статье открыто заявляет, что германские требования гласят: «Данциг и коридор».

(ТАСС).

Военные приготовления в Данциге

Агентство Гавас сообщает, что продолжается введение траншей вдоль границы Данцига. Установка заграждений из колючей проволоки почти завершена.

В аэропорту и в других пунктах в окрестностях Данцига вырыты ямы для траншей, предвидимому для установки зенитных орудий.

(ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что

вчера на совещании между председателем данцигского сената, польским генеральным комиссаром и верховым комиссаром Лиги наций в Данциге обсуждались вопросы о контроле данцигской таможни и об юрисдикции положения города. Последнему вопросу «переговоры замешаны в тумане».

(ТАСС).

Хроника

20 августа с. г. председатель Президиума Верховного Совета СССР Т. М. Ильинский принял чрезвычайного и полномочного посла Ту-

речкой Республики г-на Али Хайдара Алтай, вручившего свои верительные грамоты.

(ТАСС).

Прием заявлений от поступающих во вновь организуемый Кемеровский химико-технологический техникум (правобережный комбинат) ПРОДЛЕН до 1 сентября 1939 года.

Прием учащихся производится на дневное и вечернее отделения. Условия поступления: образование не ниже 7 классов, возраст от 16 до 30 лет. Заявления подаются лично или по почте по адресу: г. Кемерово, правый берег, поселок ЖКС, школа № 19, комн. 23, телефон 45-3400, дирекция техникума. Подробные условия поступления высказываются по первому требованию. Там же требуются преподаватели по физике, математике, экономике, географии и техническому черчению.

Дирекция.

Кемеровский металлургический рабфак приглашает набор учащихся на I, II, III и IV курсы.

Дирекция.

Срочно требуются:

десантник-строитель для работ в Кемерове, техник-строитель в отезд, оплата труда по соглашению, в неограниченном количестве чернорабочие мужчины и женщины, землякопы, бетонщики, плотники, оплата труда сдельная, 2 кучера и 1 сторож. Обращаться: Кузбассстрой, Советская, № 8, в ограде бывшей площадки Цинкстрия.

Курсы мастеров социалистического труда Кемеровостроя до 29 августа 1939 года

производят набор слушателей рабочих по специальностям: плотники, штукатуры, чернорабочие и т. д. Справляться: Контрактная база, Контрактная база, Контрактная база.

Артели «Паточник» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: плотники, коноводчики, рабочие мужчины и женщины. Обращаться: Советская, № 118, 172-2 Правление.

Уполномоченный Кузбасса № В-27754.



После оккупации Богемии германскими интервентами положение чешского населения резко ухудшилось. На улицах Праги можно видеть многих рабочих-чехов, просящих милостыню. На снимке: Чешская работница просит милостыню на улицах Праги. Фотохроника ТАСС.

Германия оккупирует Словакию

По сообщению газеты «Эр», военные приготовления Германии в Словакии ведутся сейчас совершенно открыто. Немцы фактически начали оккупацию Словакии. Военные прибывают туда из Германии в штатском платье. В склонившихся стратегически важных городах большое скопление германских солдат. Ежедневно в Словакии прибывают из Австрии товарные поезда с военным снаряжением, оружием, танками и пулеметами. Эти поезда направляются впольскую границу. Железные дороги Словакии находятся под контролем германского командования. Германские войска, доставляемые в Словакию, состоят, главным образом, из аварцев и пруссаков. Первоначально в Словакию направлялись австрийцы, однако германские военные власти, будучи не уверены в австрийцах, отказались от их посылки в Словакию.

Агентство Бритиш Юнайтед Пресс сообщает, что представители германского правительства ведут переговоры со словацким премьером об установлении единого военного командования в Словакии. Командование словацкими войсками будет в руках германских офицеров.

(ТАСС).

Конфискация английских газет в Праге

Вчера в Праге конфискованы номера английских газет «Дейли телеграф» и «Моринг пост» и «Тайм». Первым поместила статью под заголовком: «Чех отвечает на удар узлом». Корреспондент газеты писал: «Я видел, как тех отказались приносить фашистское знамя. Немецкий инструмент обвинил чеха в покорении Германии и удары его по лицу. Чех ответил таким же ударом и поколотил штурмовика. Чехи и немцы, наблюдавшие эту сцену, смеялись над побитым фашистом».

(ТАСС).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ с сокращенным сроком обучения

на специальности: эксплуатации пластовых месторождений. Срок обучения 2 года. Образование 10 классов средней школы и рабфак. Отличники принимаются без испытаний. Все основные подотраслевые испытания: по математике, физике, русскому языку, литературе и Конституции СССР в общей 10 классов. Необходимые документы при поступлении: заявление, анкета, справка о состоянии здоровья, три фотографии размером 3Х4 см. Испытания с 1 сентября, начало занятий с 10 сентября. Адрес: гор. Кемерово, горный техникум. Дирекция.

Кемеровский строительный техникум открывает отделение по специальности техников-строителей промышленных и гражданских сооружений

с двухгодичным сроком обучения. Принимаются лица, окончившие десятилетку и рабфак. Прием заявлений ежедневно с 9 до 12 ч. дня и с 6 до 8 ч. вечера.

Без заявления приложить: 1) автобиографию, 2) свидетельство об образовании, 3) свидетельство о рождении, 4) справку о состоянии здоровья, 5) три фотокарточки. Адрес: гор. Кемерово, Барнаульская, № 18, стройтехникум.

24 августа с. г., в 11 часов турой, посвященной выборам.

Широко будет представлена на массовую художественную самодеятельность клубов ГРЭС, коксохимзавода и Кемтэжстроя. Организуются игры, танцы, будут играть несколько оркестров. Массовое гулянье начнется в 10 часов утра.

Извещение

24 августа с. г., в 11 часов утра, в клубе Кемтэжстроя, состоится районная конференция учите-

телей сельских школ. За явку отвечают директора и зав. школами.

Района.

В. И. О. редактора В. КОНДАКОВ.

КОНТРАЦЕПТИН

одно из наиболее эффективных предохранительных средств по предупреждению беременности



Разрешено Ученым Медиц. Советом Наркомздрава СССР за № 24.

Способ применения внутри коробки.

Продажа во всех аптеках и магазинах Санитарии. В случае от употребления на местах обращаться: Фабрика профилактических препаратов Мифаримира, Москва, Московская наб., 2.

Кемеровскому химтехникуму ТРЕБУЮТСЯ: сторож, уборщицы и рабочий на лошади.

Дирекция.

Утерянный парктбилет

№ 2134926, выданный Филиппова Карла Павловича, считать недействительным.

Заказ № 412. Тираж 13.000.

ЧТО УВИДЯТ ТРУДЯЩИЕСЯ КЕМЕРОВА НА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении Дворца труда открывается художественная выставка Государственного русского музея. На выставке представлено 134 произведения, достаточно полно отражающие историю русской живописи за двести с лишним лет.

Выставка называется прекрасный портрет Петра 1, выполненный неизвестным мастером по типу портрета, написанного французским художником Караваком, занимавшим при Петре пост «главного мастера живописи не ведомству и канцелярии строений». Очень хороша гравюра, большого размера, изображающая Польскую баталью. Выполнение ее было спасено Петром в 1722 году.

На выставке можно показаны портреты XVIII века Рокотов, Левицкий, Боровиковский. Молодое советское искусство представлено в пейзаже. В пейзажной живописи советских художников Касаткина. Это одна из первых картин, изображающая труд русских рабочих. Выполненная в широкой живописной манере, обединенная единным красновато-коричневым колоритом, картина создает обобщенный, запоминаемый образ рабочего-шахтера.

Для конца XIX и начала XX типичны произведения Бенуа, рисунки Лонсера, Дубужинского и маленький эскиз Врубеля к картине «Паренев-лебедь».

Молодое советское искусство представлено в пейзаже. В пейзажной живописи советских художников Касаткина. Это одна из первых картин, изображающая труд русских рабочих.

Центральное место среди художников, учеников Петербургской Академии художеств, занимают картины Чернова — «Блудный сын», знаменитого художника Брюллова — «Голова патриарха».

Особый интерес зрителей будет пользоваться огромный рисунок Петрова к его картине «Крестный ход на пасхе» и копия с картины «Часы в Мытищах».

Картины Шинькина, Крамского, Владимира и великого Репина находятся в центре внимания зрителей. Великие русские реалисты представлены оригинальными вещами на выставке и дают яркое представление о расцвете русской реалистической живописи в 70—80-х годах.

Выставка показывает, что в Кемерово наглядно показывает работу партии и правительства об удовлетворении культурных запросов трудящихся, живущих в отдаленных местах.

Выставка для посетителей откроется 24 августа, с 12 часов дня.

На выставке можно показаны портреты XVIII века Рокотов, Левицкий, Боровиковский.

Научный сотрудник Государственного Русского музея Н. ПЕТРОВИЧ.